

## ПРОТОКОЛ

№ 17

Днес 25.01.2018 г. в 14:00 часа се проведе заседание на ПК „Здравеопазване“.

На заседанието присъстваха следните общински съветници: доц. Антоанета Цветкова – председател на ПК „Здравеопазване“, Бонка Банкова, Борислав Гуданов, д-р Веселин Ангелов, Даниела Димова, Димитър Карбов, д-р Ивайло Митковски, д-р Николай Георгиев и д-р Янко Станев.

Отсъстват: д-р Лидия Маринова и д-р Петър Липчев.

Присъстват още: Анастасия Георгиева – директор на дирекция „Здравеопазване“, адв. Диана Стефанова – адвокат-довереник към Общински съвет – Варна.

*Председателят на ПК „Здравеопазване“ предложи заседанието да протече при следния*

**Проект**

### **ДНЕВЕН РЕД:**

1. Разглеждане на предложения от Кмета на Община Варна с рег. № РД18000797ВН/12.01.2018 г. и рег. № РД18000797ВН-001ВН/12.01.2018 г., относно обсъждане и приемане на проектобюджета на Община Варна за 2018 г., в частта касаеща функция „Здравеопазване“.

2. Разни.

Докл.: ДОЦ. АНТОАНЕТА ЦВЕТКОВА, Д.И.  
Председател на ПК „Здравеопазване“

**доц. А. Цветкова:** Колеги, в точка разни, предлагам да разгледаме предложение за подновяване на договора за управление на проф. д-р Георги Кобаков – управител на „Специализирана болница за активно лечение на онкологични заболявания д-р Марко Марков – Варна“ ЕООД за нов тригодишен период. Ваши предложения към така предложения дневен ред?

**доц. А. Цветкова:** Колеги, който е съгласен с така предложения дневен ред и направеното допълнение, моля да гласува.

**Гласуване: за – 7; против – 0; въздържали се – 0;**

**Приема се.**

### **Точка първа от дневния ред.**

**доц. А. Цветкова:** Колеги, предлагам да разгледаме предложения от Кмета на Община Варна с рег. № РД18000797ВН/12.01.2018 г. и рег. № РД18000797ВН-001ВН/12.01.2018 г., относно обсъждане и приемане на проектобюджета на Община Варна за 2018 г., в частта касаеща функция „Здравеопазване“. Мнения и съображения?

**д-р Я. Станев:** Имам едно предложение по отношение на макрорамката на функция „Здравеопазване“ и то е тя да бъде увеличена. Разбира се това е съгласувано и е известно за всички вас, тъй като имаше няколко писма от „СБАГАЛ проф. д-р Д. Стаматов – Варна“ ЕООД, относно нейното състояние през годините. Много пъти сме разглеждали въпросите за състоянието на болницата и така и не стигаме до решение. Развитието на тази болница обаче е приоритет за всички и моето предложение е сега да помогнем на тази болница. Предлагам да увеличим макрорамката на функция „Здравеопазване“ с размера на финансовите средства необходими за „СБАГАЛ проф. д-р Д. Стаматов – Варна“ ЕООД, за да започнем едно сериозно действие, което да завърши след около две години, когато здравеопазването ще бъде приоритет на Община Варна, както казвате Вие доц. Цветкова. Има няколко неща структурно определящи за АГ-болницата. Това са: липсата на асансьор, което води до системни забележки за издаването на документ удостоверяващ пригодността на болницата да изпълнява своята дейност; необходимостта от ремонт на покривите - на ниското тяло и на основната сграда; необходимостта от ремонт на три отделения. Трябва да направим ремонта на тези отделения, трябва да направим ремонта на покривите, трябва да осигурим средства, с които да платим задълженията на болницата, които се натрупват в следствие на лошите клинични пътеки и не на последно място са финансовите средства за закупуване на медицинска апаратура. Средствата необходими за АГ-болница достигнаха до около 1 293 000 лв., като в тази сума не са включени 77 381 лв. за ремонт на покрива на ниското тяло, които средства са заложили в макрорамката за 2018 г. Уважаеми колеги, нека на база на седемте или деветте доклада от управителя на „СБАГАЛ проф. д-р Д. Стаматов – Варна“ ЕООД и на база становищата, които е дала дирекция „Здравеопазване“ и на всички нас, да вземем едно решение, в което да дадем съгласие в проектобюджета на Община Варна за 2018 г., да бъдат заложили финансови средства в размер на 1 293 841.39 лв. За да бъде конкретен първото нещо, което предлагам по предложение на болницата е да се заплати финансовото оздравяване на болницата, което е около 203 000 лв., да заплатим извършената през 2017 г. лечебна дейност извън обхвата на задължителното здравно осигуряване в размер на 26 899.12 лв., да направим външния асансьор към съществуващата сграда – 277 564.00 лв., ремонт на двата покрива - на ниското тяло, който е заложен в Капиталовата програма и е в размер на 77 381 лв. и на основната сграда, който е в размер на 37 666.49 лв., ремонт на три отделения в размер на 352 359.08 лв. и закупуване на автоклава, който е в размер на 218 000 лв.

Предлагам Ви да приемем стойността за цялата макрорамка, която ни е предложена, а на заседанието на комисията „Финанси и бюджет“ да се съгласуват средствата, които биха могли да се осигурят, за да се извършат компенсаторните промени. Ние тези средства ги предлагаме и имаме представа от къде ще се осигурят, за да увеличим бюджета на здравеопазването и да покажем, че здравеопазването става водещ приоритет в политиката на Община Варна. И разбира се, това вече юристите ще го формулират, ще трябва да възложим на Управителя на „СБАГАЛ проф. д-р Д. Стаматов – Варна“ ЕООД да бъде увеличен капитала с размера на усвоените от лечебното заведение финансови средства.

**д-р И. Митковски:** Този въпрос ние го обсъждахме тогава, когато разглеждахме въпроса за нуждите от ремонтни дейности и медицинска апаратура на лечебните заведения. Тогава беше обсъден въпроса и от дирекция „Здравеопазване“, и от Управителя на „СБАГАЛ проф. д-р Д. Стаматов – Варна“ ЕООД, че трябва категорично да се реши дали ще се строи нова болница или ще се реновира тази. Това трябваше да се обсъди.

**доц. А. Цветкова:** Направено е. Няма възможност да се строи нова болница.

**д-р И. Митковски:** Становището е, че ремонтираме тази болница, така ли да го разбирам?

**доц. А. Цветкова:** Да. След направени разчети, дори и по програма „Джесика“ новата болница ще струва около 8 млн. лв., за да изглежда и отговаря на европейските стандарти. Няма да строим такава, защото нямаме финансова възможност. Това заключение беше направено от финансистите. За да се построи болница дори 8 млн. лв. няма да бъдат достатъчни и се прецени, че финансовите възможности на Община Варна към момента не позволяват това.

**д-р И. Митковски:** Съгласен съм да подкрепим предложението на д-р Станев. Имам въпрос обаче към задължението на АГ-болница. Нещо, което до сега го е нямало. Не знам какво се е случило, но преди година сменихме управителя на болницата, по странен начин и ето вижте сега какво се случва. Не казвам, че е виновен управителя, но фактите говорят за себе си. Какво е довело до тази задължениост?! Ние до сега не сме отпусkali финансови средства за задължениост на АГ-болницата. Така, че аз ви предлагам една среща с управителя на болницата. Да го поканим да дойде и да ни разясни защо се е получила тази задължениост. Когато повдигнах въпроса за ин витро процедурите, защо не ги извършва болницата, а частен център, тогава малко се замъглиха нещата. Това в края на краищата е едно приходно перо, от което болницата се лишава доброволно. Трябва някой да ни обясни – защо в момента болницата е задължениа и не може сама да си обслужва финансовите задължения. От там нататък, как ще се случат нещата това юристите ще го формулират, за всичко останало съм напълно съгласен, че трябва да помогнем на болницата и ще го подкрепя.

**д-р В. Ангелов:** Това, което не ми харесва е подхода, чрез който ние действваме - дали да строим болница, дали да ремонтираме болница и т.н. В случая, ролята на държавата е да се грижи за спешните състояния и да подпомага по социални критерии тези категории от населението, които не могат да си финансират здравеопазването или здравните вноски. Във всички останали случаи е редно, държавата да има субсидиарна роля, което означава, че когато проблемите се решават на най-ниско или средно ниво тя да не се меси. Аз бих попитал дали има някакви данни за дефицити по отношение на родилната и гинекологичната помощ? Числа, с които може да бъде обосновано искането.

**д-р Я. Станев:** Бих могъл, но не е моя работа.

**д-р В. Ангелов:** Има и други АГ-болници, там си върви работата. Всъщност не съм наясно с детайлите, но би могло да съществува една перспектива тези проблеми по родилната помощ, гинекологичната помощ да се решават без да се налага общината да харчи финансови средства. Да се намесва със субсидии, което в своята същност е едно не много полезно действие, защото се изкривява пазара. Нарушава се конкуренцията и така не може да се наложи най-добрия, както професионално така и по отношение на стопанисването. Това е моето съображение. Ние ако искаме да имаме една изчистена система, която да утвърждава най-доброто в тези насоки би трябвало да не се месим в такава степен. В интерес на истината медицинския персонал е ниско заплатен и това се компенсира с дефицити, които не са толкова в обема. Медицинския ритуал се запазва – слушалката, да разговаря се с пациента, влошава се качеството. Лекарят, за да лекува добре той трябва извън работните си часове всеки ден няколко часа да се занимава с литература, за да проучва, да изяснява, да опреснява. Това като го няма, медицината се изчерпва от съдържание. Става една грубо казано, печалбарска дейност. Затова аз смятам, че когато разглеждаме въпроси за предоставяне на някакви средства трябва да правим по задълбочен анализ. Какво ще стане ако при всеки случай на създаване финансови дефицити ние покриваме е как ще се спре този процес. Това явление ще се задълбочава. Става въпрос за системен дефект и на него трябва да се обърне внимание.

**д-р Я. Станев:** Системния дефект е по отношение на размера на заплащането на клиничните пътеки. Във Варна 50% от ражданията са в АГ-болница, 20% от ражданията се случват в частната болница и 30% от ражданията са в МБАЛ „Св. Анна – Варна“ АД. Всички знаете, че в „СБАГАЛ проф. д-р Д. Стаматов – Варна“ ЕООД има Неонатологично отделение, което е най-доброто и поема случаи, които се прехвърлят от другите болници. Лично аз скоро се запознах с един такъв случай, как от частната болница родилката беше прехвърлена в „СБАГАЛ проф. д-р Д. Стаматов – Варна“ ЕООД. Аз твърдо съм на мнение, че промяната трябва да започне от клиничните пътеки. В момента болницата е на минус 120 лв. – 135 лв. в зависимост от консумативите, които се разходват при едно раждане. Минус! Колкото повече се раждат там деца, толкова повече болницата е на загуба. Как да се издържа тази болница?! Няма

как родилките да отидат в частната болница, защото е скъпо. Няма как да отидат и в МБАЛ „Св. Анна – Варна“ АД, където също има Родилно отделение, построено през 1891 г., за което ние отпуснахме средства за ремонтни дейности. Затова аз съм „за“! Не мога да оставя и МБАЛ „Св. Анна – Варна“ АД, защото и там се раждат деца. В случая става въпрос за грешки в здравната система, които ние регулираме тук. Според мен категорично е дошъл момента да се отпуснат тези средства, затова го ѝ предлагам, като разбира се съм разговарял с достатъчно много хора, които изразиха одобрение за това. Благодаря и на доц. Цветкова, защото тя е един от хората, които повдига въпроса вече една година и половина. Предлагам да гласуваме това предложение в цялост така, както е и разбира се ПК „Финанси и бюджет“, тъй като там ще има повече въпроси, там ще се вземе окончателното решение. Благодаря!

**доц. А. Цветкова:** Заповядайте, г-н Гуцанов!

**Б. Гуцанов:** На първо място аз мисля, че се дължат извинения на д-р Минков, за това което се случи с него преди една година. Най-малко от етична гледна точка, Общинският съвет е длъжен да направи подобно извинение. Тези аргументи, които се излагат за АГ-болница можеха да бъдат казани и преди една година. На следващо място мисля, че ръководството на АГ-болница трябва да докаже защо и как се получават тези загуби. Средствата разбира се, ние ще ги подкрепим, не само за АГ-болница, а за всичко, което по принцип е свързано със здравеопазването. Аз не мисля, че не може да бъде направена нова АГ – болница. Не могат финансистите, това не е упрек, да вземат политически решения. Те се взимат на друго място и от други хора. Преди 10 години имаше проект на нова АГ-болница, който не струваше на общината никакви средства. Не говоря за оборудването, говоря като сграден фонд. Ако някой се интересува и иска да го изработи има как това да се случи. Нека да не се отказваме така с лека ръка, но на базата на определен анализ. Анализ на всичко, което се случва в здравеопазването и какво ние бихме могли да помогнем. Другото, което искам да обсъдим е капитала на МБАЛ „Света Анна“ Варна АД. Говорим постоянно за това, защото финансовите средства, които общината дава се оказват повече, отколкото дава държавата. Това не може да продължава по този начин. Трябва да си защитим и вдигнем отново капитала такъв, какъвто беше. Да имаме блокираща квота, това не е нормално. Земята също е наша т.е общината е длъжна да направи това. Последното, с което искам да приключа е „СБОБАЛ – Варна“ ЕООД. Болницата е в много лошо състояние. Тя е част от общинското здравеопазване и част от университета. Ако така продължат нещата, тази болница ще се закрие. Конкретно с предложението на д-р Станев съм съгласен и ще го подкрепя.

**д-р В. Ангелов:** Искам да внеса яснота по даването и не даването на средства. Ние го разглеждаме в едни много тесни рамки. За един истински политик разсъжденията са много по широки. Като даваме пари в една посока ние лишаваме някой друг нуждаещ се от тези средства. Затова, когато ние вземаме решение в едно направление ние трябва да направим преглед на всички

останали направления и да кажем „да тук са най-неуждаещи се“. Трябва да има доказателства. Когато има свръх предлагане на едни дейности значи те са прекалено високо заплатени, защото води търговския интерес. Там трябва да се намалят цените, а в други направления, където има потребност и са ниско заплатени там трябва да се направи корекция с повишаването на цените.

**д-р И. Митковски:** Имам две предложения. Едното е да приемем това, което предлага д-р Станев, като увеличение на макрорамката на функция „Здравеопазване“, с размера необходим за АГ-болница и второто е на следващото заседание на ПК „Здравеопазване“ да поканим да присъства проф. д-р Емил Ковачев, за да разясни защо са натрупани и от кога са натрупани тези задължения?

**д-р Я. Станев:** Предлагам да гласуваме предложението ми, ако няма други изказвания по проектобюджета за 2018 г., разбира се. Съгласен съм и с предложението на д-р Митковски, да поканим проф. д-р Ковачев на следващото заседание.

**доц. А. Цветкова:** Нека да дадем й думата на г-жа Анастасия Георгиева – директора на дирекция „Здравеопазване“, за да ни запознае с проектобюджета на Община Варна за 2018 г., функция „Здравеопазване“. Заповядайте, г-жо Георгиева!

**А. Георгиева:** Така предложението проектобюджет за 2018 г., на функция „Здравеопазване“ за 2018 г. е в размер на 18 241 000 лв., в т.ч. за делегирани от държавата дейности 9 705 969 лв., за дофинансиране – 962 284 лв. и за местни дейности – 7 572 747 лв. Бюджетът на функция „Здравеопазване“ за 2018 г. е увеличен с 93 000 лв. спрямо първоначалния бюджет за 2017 г.

В бюджета на функцията са включени разходите за: детски ясли – 7 968 218 лв.; общинско предприятие „Комплекс за детско хранене“ – 4 639 104 лв.; медицинско обслужване на здравни кабинети в училища и детски градини – 2 596 318 лв. и други дейности по здравеопазването – 3 067 360 лв., както следва за:

- заплати, осигурителни вноски на заетите в общинския съвет за наркотични вещества и на превантивно-информационните центрове - 149 315 лв.

- помощи за лечение на граждани 123 200 лв., в т.ч. 3 200 лв. преходни от 2017 г.

- подпомагане на двойки с репродуктивни проблеми - 292 898 лв., в т.ч. 122 898 лв. преходни от 2017 г.

- трансфери за лечебни заведения – 1 387 381 лв.

- ОП „Дезинфекция, дезинсекция и дератизация“ – 283 050 лв.

- общински програми в размер на 253 000 лв., както следва:

1. общинска програма за профилактика и рехабилитация на детско-юношеското наднормено тегло и свързаните с него заболявания сред децата „Аз успявам“ – 21 500 лв.

2. общинска програма за профилактика и рехабилитация на децата с гръбначни изкривявания и деформации на гръдния кош „Добър естетичен

вид и комфорт чрез профилактика и лечение на гръбначните изкривявания” - 40 000 лв.

3. общинска програма за превенция и профилактика на детското зрение е разкрита общинската програма „Детско зрение” със средства за реализиране 25 000 лв.
4. общинска програма „Профилактика на глаукомата” е скринингова програма за ранно откриване на глаукома - 15 000 лв.
5. общинска програма „Профилактика на сънната апнея” - 15 000 лв., Целта на програмата е извършване на диагностично изследване на жители на община Варна със специфична апаратура, с цел изясняване на потенциалните причини за обструктивната сънна апнея и нейното повлияване.
6. общинска програма „Детско дентално здраве“ – 23 500 лв.Целта на програмата е ранното откриване на зъбния кариес, заболяванията на пародонта и зъбно-челюстните деформации, спестяват болката на детето и скъпоструващото стоматологично лечение при усложненията на зъбния кариес. Конкретна цел на програмата е да се мотивират родителите да водят редовно децата си на зъболекар и да придобият знания и умения за опазване на оралното здраве на своите деца.
7. общинска програма „Профилактика на женското здраве – трансвагинално ултразвуково изследване” – 20 000 лв. за провеждането на гинекологични ултразвукови прегледи, чрез трансвагинална ехография за ранна диагностика на заболявания на органите на малкия таз. Трансвагиналната ултразвукова диагностика е основен скринингов метод за ранна диагностика на туморни заболявания на яйчниците.
8. общинска програма „Превенция на заболяванията на слуха сред деца” - 18 000 лв. Целта на програмата е извършване на скринингови изследвания, включващи отоскопия, предна риноскопия и фарингоскопия на деца в ранна детска възраст за откриване на отслабване или липса на слух.
9. общинска програма „Психосоциална подкрепа на лица, зависими от психоактивни вещества” - 2018 г. – 75 000 лв.

Капиталовите разходи във функцията възлизат на 2 300 022 лв., в т.ч.:

Основен ремонт – 323 395 лв.

Придобиване на ДМА – 589 246 лв.

Капиталови трансфери – 1 387 381 лв.

И през 2018 година ще продължи ремонта на сградите на детските ясли, обновяването на оборудването и стопанския инвентар в яслите и детските кухни. Основен ремонт на детски ясли и кухненски блокове към яслите в размер на 323 395 лв. - проектиране, доставка и монтаж на системи за видеонаблюдение в 12-те детски ясли; товарен и лек автомобили за общинския комплекс „Комплекс за детско хранене“; оборудване и стопански инвентар в детските ясли и детските кухни. Капиталови трансфери, както следва:

- целева субсидия на „Многопрофилна болница за активно лечение Света Анна-Варна“ в размер на 200 000 лв., съгласно решение на Общински съвет - Варна

- № 1038-2/ протокол № 23 от 21.12.2017 г. за дълготрайни материални активи (медицински инструментариум) за клиника по ортопедия и травматология по §55 „Капиталов трансфер“, дейност „Други дейности по здравеопазване“;
- целева субсидия на „Многопрофилна болница за активно лечение Света Анна-Варна“ в размер на 550 000 лв., съгласно решение на Общински съвет - Варна № 1040-2/ протокол № 23 от 21.12.2017 г. за основен ремонт на родилно отделение и отделение неонатология по §55 „Капиталов трансфер“, дейност „Други дейности по здравеопазване“;
  - целева субсидия на „Многопрофилна болница за активно лечение Света Анна-Варна“ в размер на 60 000 лв., съгласно решение на Общински съвет - Варна № 1039-2/ протокол № 23 от 21.12.2017 г. за закупуване на нов дизел - генератор по §55 „Капиталов трансфер“, дейност „Други дейности по здравеопазване“;
  - целева субсидия на „Специализирана болница по акушерство и гинекология за активно лечение Проф. д-р Димитър Стаматов – Варна“ ЕООД, в размер на 77 381 лв. за ремонт на покрива на ниското тяло, в т.ч.: проектиране по §55 „Капиталов трансфер“, дейност „Други дейности по здравеопазване“;
  - целева субсидия на „Специализирана болница за активно лечение на онкологични заболявания Д-р М. Марков“ в размер на 500 000 лв., съгласно решение на Общински съвет - Варна № 1037-2/ протокол № 23 от 21.12.2017 г. за медицинска апаратура - Система за визуализация и интеграция на лапароскопска хирургия и високоспециализирана ендоскопска диагностика и терапия по §55 „Капиталов трансфер“, дейност „Други дейности по здравеопазване“;
  - целева субсидия на „Диагностично – консултативен център „Свети Иван Рилски“ – Аспарухово – Варна“ ЕООД, съгласно решение на Общински съвет - Варна № 1041-2/ протокол № 23 от 21.12.2017 г. за покриване на разходи на лечебното заведение за натрупаните задължения на заведението, находящо се в район с повишен здравен риск, в размер на 52 695 лв. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“, дейност „Други дейности по здравеопазване“;
  - целева субсидия на „Специализирана болница за активно лечение по пневно-фтизиатрични заболявания-Варна“ за покриване на натрупани задължения на лечебното заведение в размер на 209 000 лв., съгласно решение на Общински съвет - Варна № 1042-2/ протокол № 23 от 21.12.2017 г. по §43 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия“, дейност „Други дейности по здравеопазване“.

**доц. А. Цветкова:** Благодаря Ви, г-жо Георгиева!

Предлагам да гласуваме предложението на д-р Янко Станев да бъдат заложили допълнително финансови средства в размер на **1 293 841.39 лв.** за „Специализирана болница по акушерство и гинекология за активно лечение проф. д-р Димитър Стаматов - Варна“ ЕООД, както следва:

- за финансово оздравяване на лечебното заведение, съгласно справка за задълженията по пера и доставчици - **202 856.42 лв.**

- за финансиране на извършена през 2017 г. лечебна дейност извън обхвата



на задължителното здравно осигуряване, съгласно справка - 26 899.12 лв.

- за изграждането на пристройка на външен асансьор към съществуващата сграда - 277 564.00 лв.

- за неотложен ремонт на покрива на основната сграда - 37 666.49 лв.

- за частичен ремонт на сградата на болницата - 352 359.08 лв.

- за закупуване на медицинска апаратура - 396 496.28 лв. общо, от които:

- 218 000 лв. - за комбиниран стерилизатор (автоклав);

- 22 260 лв. - за ротационен ръчен микротом;

- 756 лв. - за клампа за парафинови блокчета;

- 52 380 лв. - за тъканен процесор (хистокинет) с Каруселен тип вакуум и аспирация;

- 91 100.28 лв. - за хистероскопско оборудване;

- 12 000 лв. - за пациентски монитори в реанимационните зали - 10 броя и да бъде увеличена макрорамката на функция „Здравеопазване“, Приложение 4 с размера на финансовите средства необходими за „СБАГАЛ проф. д-р Д. Стаматов – Варна“ ЕООД.

Който е съгласен, моля да гласува.

**Гласуване: за – 8; против – 0; въздържал се – 1;**

**Приема се.**

**доц. А. Цветкова:** Колеги, предлагам да гласуваме предложението на д-р Ивайло Митковски на следващото заседание на ПК „Здравеопазване“ да поканим да присъства проф. д-р Емил Ковачев, за да предостави справка, относно натрупаните задължения на лечебното заведение в размер на 202 856.42 лв.

Който е съгласен, моля да гласува.

**Гласуване: за – 9; против – 0; въздържал се – 0;**

**Приема се.**

**д-р И. Митковски:** Доц. Цветкова, бих искал да кажа нещо по отношение на проектобюджета за 2018 г., функция „Здравеопазване“.

**доц. А. Цветкова:** Заповядайте, д-р Митковски!

**д-р И. Митковски:** По отношение на общинските програми, които са доказали своята ефективност във времето и се финансират от Община Варна. Имам въпрос за програмата „Психосоциална подкрепа на лица, зависими от психоактивни вещества“. Това е програмата за метадона, нали?

**А. Георгиева:** Да. Новото ѝ наименование.

**д-р И. Митковски:** Това е много положително за този бюджет. Другото хубаво нещо, което ми прави впечатление е, че не остана само на думи отпускането на финансови средства за ремонтни дейности и апаратура на лечебните заведения. Аз ще подкрепя този проектобюджет за 2018 г. Надявам се, че тези капиталови трансфери няма да ги има в следващия проектобюджет

догодина т.е. да можем да ги използваме тази година. Разбира се, трябва да има приоритети и програма за какво се дават средства и как се развива сектора. Частните и общинските лечебни заведения не трябва да са равноправни, но в момента няма как да не бъдат, при това финансиране на здравеопазването.

**А. Георгиева:** През тази година ще бъде изготвена една научна разработка - Анализ на състоянието на общинското здравеопазване и съвместно с работна група от всички представители ще се разработи една стратегия за развитие на здравеопазването, която ще бъде широко обсъждана и на база на тази стратегия ще се начертае плана за развитие на общинското здравеопазване.

**д-р Я. Станев:** Предлагам Ви, следващия път предварителните Ви анализи да ни ги предоставите или да ни ги изпратите на електронните пощи, за да се запознаем с тях.

**А. Георгиева:** Идеята е да поработим по задълбочено и с представителите от Медицинския университет – Варна.

**д-р Я. Станев:** Запознайте ни с тези материали предварително, защото колкото повече са запознати хората с информацията, толкова по обективно ще се вземат решенията от ПК “Здравеопазване”.

**д-р И. Митковски:** Имам въпрос свързан със „СБАЛПФЗ – Варна“ ЕООД. Миналата година, когато се създаде специалната комисия, на която разглеждахме проблемите на тази болница, тогава ние имахме някакви решения и виждания. Този въпрос ние ще трябва да го разгледаме, отново.

**доц. А. Цветкова:** През месец февруари ще направим една тематична работна среща за лечебните заведения.

**д-р И. Митковски:** Решението което можем ние да вземем за тази болница е, остава общинска болница и общината с ясното съзнание залага в бюджета си средства за издръжката ѝ, това е в правомощията на общината ѝ и е единственото, което можем ние да направим. Всичко останало е в правомощията на Министерството на здравеопазването.

**доц. А. Цветкова:** Колеги, предлагам да прекратим дебатите. Който е съгласен моля да гласува.

**Гласуване: за – 9; против – 0; въздържали се – 0;**

**Приема се.**

**доц. А. Цветкова:** Колеги, предлагам да изпратим писмо до ПК „Финанси и бюджет“ и да вземем следното решение, а именно:

Уведомяваме Ви, че на свое заседание проведено на 25.01.2018 г. ПК „Здравеопазване“ разгледа предложение от Кмета на Община Варна, относно обсъждане и приемане на проектобюджета на Община Варна за 2018 г., функция „Здравеопазване“ и писмо от управителя на „Специализирана болница по акушерство и гинекология за активно лечение проф. д-р Димитър Стаматов - Варна“ ЕООД с рег. № РД18001870ВН/24.01.2018 г.

След проведени дебати комисията предлага да бъде направено следното предложение за допълнение във функция „Здравеопазване“, Приложение № 4, а

именно:

Да бъдат заложени допълнително финансови средства в размер на 1 293 841.39 лв. за „Специализирана болница по акушерство и гинекология за активно лечение проф. д-р Димитър Стаматов - Варна“ ЕООД, както следва:

- за финансово оздравяване на лечебното заведение, съгласно справка за задълженията по пера и доставчици - 202 856.42 лв.

- за финансиране на извършена през 2017 г. лечебна дейност извън обхвата на задължителното здравно осигуряване, съгласно справка - 26 899.12 лв.

- за изграждането на пристройка на външен асансьор към съществуващата сграда - 277 564.00 лв.

- за неотложен ремонт на покрива на основната сграда - 37 666.49 лв.

- за частичен ремонт на сградата на болницата - 352 359.08 лв.

- за закупуване на медицинска апаратура - 396 496.28 лв. общо, от които:

- 218 000 лв. - за комбиниран стерилизатор (автоклав);

- 22 260 лв. - за ротационен ръчен микротом;

- 756 лв. - за клампа за парафинови блокчета;

- 52 380 лв. - за тъканен процесор (хистокинет) с Каруселен тип вакуум и аспирация;

- 91 100.28 лв. - за хистероскопско оборудване;

- 12 000 лв. - за пациентски монитори в реанимационните зали - 10 броя.

Финансови средства за лечебните заведения Приложение № 4 – капиталови трансфери в размер на 1 387 381 лв., дейност 469, описани в приложението, както следва:

➤ МБАЛ „Света Анна“ – ДМА (медицински инструментариум) за клиника по ортопедия и травматология (решение № 1038-2/№23/21.12.2017 г. на Общински съвет – Варна) финансови средства в размер на 200 000 лв.

➤ МБАЛ „Света Анна“ – Ремонт на Родилно отделение и отделение Неонатология (решение № 1040-2/№23/21.12.2017 г. на Общински съвет – Варна) финансови средства в размер на 550 000 лв.

➤ МБАЛ „Света Анна“ – Дизел-генератор (решение № 1039-2/№23/21.12.2017 г. на Общински съвет – Варна) финансови средства в размер на 60 000 лв.

➤ „СБАГАЛ проф. д-р Д. Стаматов Варна“ ЕООД – Ремонт на покрива на ниското тяло на СБАГАЛ, в т. ч. проектиране (решение № 537-2/№14/20.12.2016 г. на Общински съвет – Варна) финансови средства в размер на 77 381 лв.

➤ „СБАЛОЗ д-р Марко А. Марков – Варна“ ЕООД – Медицинска апаратура „Система за визуализация и интеграция на лапароскопска хирургия и високоспециализирана ендоскопска диагностика и терапия“ (решение № 1037-2/№23/21.12.2017 г. на Общински съвет – Варна) финансови средства в размер на 500 000 лв.

Общински програми за промоция, профилактика и рехабилитация на общественото здраве (Приложение № 22) в размер на 253 000 лв., както следва:

➤ Общинска програма „Аз успявам” - 2018 г. в размер на 21 500 лв.

➤ Общинска програма „Добър естетичен вид и комфорт чрез профилактика и лечение на гръбначните изкривявания” - 2018 г. в размер на 40 000 лв.

➤ Общинска програма „Детско зрение” - 2018 г. в размер на 25 000 лв.

➤ Общинска програма „Детско дентално здраве” - 2018 г. в размер на 23 500 лв.

➤ Общинска програма „Превенция на заболяванията на слуха сред деца” - 2018 г. в размер на 18 000 лв.

➤ Общинска програма „Профилактика на глаукомата” - 2018 г. в размер на 15 000 лв.

➤ Общинска програма „Профилактика на сънната апнея” - 2018 г. в размер на 15 000 лв.

➤ Общинска програма „Профилактика на женското здраве – трансвагинално ултразвуково изследване” - 2018 г. в размер на 20 000 лв.

➤ Общинска програма „Психосоциална подкрепа на лица, зависими от психоактивни вещества” - 2018 г. в размер на 75 000 лв.

ПК „Здравеопазване” приема проектобюджета на Община Варна за 2018 г., функция „Здравеопазване” с така направеното предложение за допълнение, с което се увеличават финансовите средства в размер на 1 293 841.39 лв. в капиталовата програма (Приложение №4) и Общински програми за промоция, профилактика и рехабилитация на общественото здраве (Приложение № 22).

Препраща горепосочените предложения към ПК „Финанси и бюджет” за вземане на окончателно решение.

**Гласуване: за – 9; против – 0; въздържаха се – 0;**

**Приема се.**

*Точка втора* от дневния ред.

**доц. А. Цветкова:** Колеги, предлагам да гласуваме предложението за подновяване на договора за управление на проф. д-р Георги Кобаков – управител на „Специализирана болница за активно лечение на онкологични заболявания д-р Марко Марков – Варна“ ЕООД за нов тригодишен период и да вземем следното решение:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 63, ал. 4 от Закона за лечебните заведения и чл. 2 от типовия договор за възлагане управлението на ЕООД с едноличен собственик на капитала Община Варна – лечебно заведение, приет с решение на Общински съвет – Варна № 699-7/14/14.07.2004 г., променен и допълнен с решения № 1103-18/13/18.02.2009 г. и № 2880-4-1/29/15.12.2010 г., във връзка с изтичане на срока на договор за управление на 02.02.2018 г. и по предложение от доц. Антоанета Здравкова Цветкова, д.и., Общински съвет – Варна решава да бъде подновен за нов тригодишен срок договорът за управление на проф. д-р

Георги Леонидов Кобаков – управител на „Специализирана болница за активно лечение на онкологични заболявания д-р Марко Антонов Марков – Варна” ЕООД, ЕИК 000090154.

Който е съгласен с така направеното предложение за решение, моля да гласува.

**Гласуване: за – 9; против – 0; въздържали се – 0;  
Приема се.**

*Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито от председателя на ПК „Здравеопазване“.*

Начало на заседанието – 14:00 часа.

Край на заседанието – 15:15 часа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПК:

ПРОТОКОЛИРАЛ:

/ДОЦ. АНТОАНЕТА ЦВЕТКОВА, Д.И. /

/СВЕТЛАНА ПЕТРОВА/